

Праздники

Вербное воскресенье

Подходит к концу семинедельный Великий Пост - время очищения и избавления от всего наносного, временного, лишнего.

Остается одна неделя до Светлого Христова Воскресения. Открывает новый цикл, цикл весенних праздников, Вербное воскресенье, или Вход Господень в Иерусалим.

Цветение вербы символизирует собой праздник весеннего обновления природы. А вместе с природой обновление и очищение должно наступить в душе и в доме.

Освящение вербы в Свято-Никольском храме будет происходить в субботу, 31 марта, во время вечернего богослужения, и в воскресенье, 1 апреля, на молебне после окончания праздничного богослужения.

Почему-то считается, что в доме нужно сделать уборку непосредственно к Пасхе, но это не совсем так. Порядок в доме должен быть наведен уже в шестую неделю Поста к Вербному воскресенью.



По библейской легенде, именно в этот день иудейский народ встречал Христа в Иерусалиме - ветками финиковой пальмы или

действ. Считалось, что вербные веточки оберегают дом от несчастий, в том числе от пожара. Крестьяне верили, что если ветку вербы кинуть в огонь - он потухнет, а если бросить против ветра - ветер утихнет.

Так что не забудьте поставить в своем доме веточки ивы. В квартире, в которой есть верба, всегда будет мир и покой, и никакой вор не заберется. Только помните, что дом к этому времени должен сиять чистотой. И тогда можно надеяться, что ссоры и горести обойдут стороной ваш семейный очаг.

иерусалимской ивы.

На Руси христианский праздник слился с традиционными языческими весенними обрядами в честь главного божества - Перуна. Вербка - Перунова лоза - была непременным атрибутом этих

Благоустройство

Памятник императрице МАРИИ будет в Мариинске



Жители Мариинска собрали средства на изготовление и установку памятника императрице Марии Александровне, в честь которой назван город.

Создать памятник императрице Марии Александровне, бабушке последнего русского императора Николая II и супруге Александра II, как уже известно читателям нашей газеты, предложил Совет общест-венности при Главе Мариинского района.

Бронзовый памятник (в натуральную величину) будет установлен в центре города неподалеку от набережной реки Кия. По замыслу архитектора проекта, известного томского скульптора Леонтия Усова, Мария Александровна будет сидеть на скамейке

и держать в руке голубя - традиционный символ мира и Святого Духа. При этом желающие могут присесть сфотографироваться рядом с ней. На скамейке специально оставлено свободное место. Думаем, что оригинальный памятник станет особенно популярным у молодоженов и гостей города.

За девять месяцев, которые длилась акция, средства на памятник внесли более двух тысяч человек, в основном, частные лица, а также предприниматели. Самую большую сумму - 1,5 миллиона рублей (а ровно столько и требуется на изготовление памятника) перечислил Мариинский ликероводочный

завод. Остальные собранные горожанами средства - более 300 тысяч рублей - по решению местных властей пойдут на благоустройство площади возле памятника.

Памятник императрице Марии Александровне будет изготовлен и доставлен в Мариинск к 7 июля, ко дню ее тезоименитства.

При этом решено продолжить сбор средств, чтобы привести в порядок аллею, ведущую к памятнику, а также украсить площадь у памятника парковыми скульптурами и скамейками в духе времени Александра II.

Наталья ДАШКОВСКАЯ.

Для сбора средств открыт счет в банке

Его реквизиты следующие:
Местная общественная организация «Центр русской культуры «Сибирь» р/счет 40703810956020000028, БИК 043207782,
№ корсчета 30101810800000000782,
ИНН/КПП: 4213005258/421301001
в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк» г. Кемерово.
652150 г. Мариинск, ул. Пролетарская, 7,
ИНН 7725114488.

С вопросами обращайтесь в оргкомитет по адресу: г. Мариинск, ул. Ленина, 24 (вход со двора), Агентство недвижимости «Жилфонд», контактный тел. 5-33-22.

Брови царь нахмура,
Говорил: «Вчера
Повалила буря
Памятник Петра».
Тот перепугался.
«Я не знал!.. Ужель?»
Царь расхохотался:
«Первый, брат, апрель!»

(Шутка гения).

Вот так забавлялся по поводу нынешней даты Александр Сергеевич Пушкин.

Первое апреля, День смеха, или День дурака, - единственный день в году, когда каждому нужно быть в полной мере готовым к шуткам и розыгрышам и не реагировать на замечания о белой спине или развязавшемся шнурке. В отличие



от других праздников, имеющих в нашем календаре, мало кто может сказать, почему День смеха приходится именно на первое апреля. Возможно, это связано с Древней Индией, где 31 марта считался Днем шуток. Другая версия говорит о том, что когда-то в Древнем Риме существовал праздник глупых, но отмечали его в середине февраля. 1 апреля в древнем мире шутили только ирландцы, да и то в честь Нового года.

На Руси первыми попавшимися на первоапрельский розыгрыш стали жители Петербурга, которые были подняты ночью с постели набатом, возвещавшим о пожаре. Попался на первоапрельскую «удочку» и царь Петр I, которого разыграли немецкие актеры. Вместо спектакля зрители, в числе которых был и Петр, увидели на сцене стенд с надписью «1 апреля». Шутка не рассердила императора, может быть, поэтому традиция разыгрывать жива до сих пор.

Студенты - самые жизнерадостные и веселые люди. Они тоже не прочь пошутить в этот день.

- Наташа Кочетова, студентка 2 курса:
«Это случилось много лет назад, когда я училась в 3 классе. 1 апреля надо мной решила пошутить моя подруга Лена. Первоапрельский день у нас в школе считался выходным. Возвращаясь 31 марта из школы, Лена с отчаянием сказала мне, что завтра - учимся. Я, конечно же, как правильная, приняла все всерьез. На следующий день, встав пораньше, отправилась в школу. Когда подошла к двери, на ней увидела ЗАМОК. Тут-то я и поняла, что Лена меня разыграла».

Жена читает книгу про обычаи африканских племен. И вдруг говорит своему мужу:
- Ты знаешь, в Африке есть племена, где мужчины продают своих жен. А если бы мы там жили, ты бы меня продал?
- Я бы тебя подарил.



- Маша, студентка 3 курса:

«Разыграть нас решил преподаватель. Утро 1 апреля. Прозвенел звонок на урок. Все студенты сели на свои места. Я в этот день очень сильно хотела пошутить над кем-нибудь (было много задумок!), поэтому сядила за первую парту, которая находилась как раз около двери. Буквально через минуту после звонка в класс вошел преподаватель. И тут я резко вскакиваю, смотрю ему на ноги и кричу: «У вас бантик оторвался». Его это не смутило. Учитель уверенной походкой прошел к своему рабочему сто-

лу и начал организационный момент урока. Через минуту сообщил нам, что он заболел и урока не будет. «Сейчас вы идете в кабинет №15 на концерт», - говорит Анатолий Александрович. Мы с радостью схватили свои сумки и направились в тот кабинет. Представьте реакцию учителя, который там находился? Она в недоумении начала нас расспрашивать, кто нас сюда отправил и что нам здесь нужно. Через несколько минут с улыбкой на лице вошел наш «шутник» и с усмешкой произнес: «А сегодня 1 АПРЕЛЯ!».



- Мадина, студентка 3 курса:

«Больше всего помню, как забавлялись на 1 апреля в школе. Расскажу один из случаев. Мы всем классом решили мастерить «бомбу». Сделали из бумаги что-то похожее и подложили под дверь директора. На дверь повесили табличку, на которой большими буквами написали: «Не подходить, а то убьет!» Когда это увидела Елена Петровна (имя изменено!), сначала она напугалась, это видно было по ее реакции. Но потом напугались мы...».



-Наташа Бычковская, студентка 3 курса:

«Когда я училась в школе, у нас каждый год 1 апреля считался днем самоуправления. В этот день учителя были учениками, а ученики, наоборот, учителями. Много розыгрышей проходило 1 апреля - все и не запомнишь. Два года назад в первоапрельский день учителя пришли в школу одетыми в шорты и футболки, а на голове заплетены по две косички с большими бантами. Я очень люблю этот «шуточный» день, ведь можно разыграть, кого только захочешь. Но иногда и сама попадаюсь на первоапрельские «удочки».

Анастасия ВАСИНСКАЯ.

Фото автора.

27 марта в Кемеровском областном краеведческом музее открылась выставка декоративно-прикладного творчества «Пасха - Светлое Христово Воскресение».

и проведения, узнать об убранстве пасхального стола и жилища, увидеть пасхальные композиции и атрибуты праздника, воплощенные в современном и старинном дизайне. На

ставляет на выставке образцы деревянного зодчества Древней православной Руси - храмы, кремли, часовни. Его творения, выстроенные по собственным замыс-

Здравствуй, Пасха!

В преддверии главного христианского праздника такие выставки проходят в музее уже десятый год. Здесь посетители могут познакомиться с многовековыми семейными традициями его встречи

выставке представлены самые разнообразные изделия мастеров народного творчества и любителей. Возраст участников - от 5 до 70 лет и более. Так, 74-летний кемеровчанин Владимир Ульянов пред-

ставлено свыше 300 экспонатов.

Пасха в этом году у всех христиан выпадает на 8 апреля.